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Kreds Sydjylland har valgt at sætte mere fokus på 
faget på de forskellige områder for at bidrage til den 
pædagogiske diskussion og udvikling.

Kredsen udgiver denne pjece således at du som medlem 
har mulighed for et overblik over kredsens samlede 
medlemstilbud, således at du i god tid kan planlægge 
hvilke tilbud, du ønsker at deltage i. Medlemstilbud-
dene vil som udgangspunkt være gratis for kredsens 
medlemmer.

Medlemstilbuddene er planlagt og koordineret af 
pædagogisk udvalg, som er et udvalg der er nedsat 
af kredsbestyrelsen. Hvis du har ideer til et fremti-
digt arrangement, kan du give ideen videre til din 
tillidsrepræsentant, som har fået opgaven med, at 
viderebringe ideer til udvalget. 

Kredsens medlemmer arbejder på vidt forskellige pæ-
dagogiske områder med hver deres pædagogiske ind-
faldsvinkel. Derfor har det pædagogiske udvalg også 
forsøgt at målrette medlemstilbuddene til de enkelte 
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hovedområder. Men du er naturligvis velkommen til 
at deltage i aktiviteterne selv om det falder uden for 
dit aktuelle arbejdsområde.

Kreds Sydjylland er geografisk en stor kreds. Derfor 
har det pædagogiske udvalg lagt vægt på at arrangere 
medlemstilbuddene i forskellige byer i landsdelen. Det 
betyder at nogen vil få lang vej til medlemstilbuddet, 
mens andre vil have kort afstand. Udvalget vil sikre 
at fokus på de forskellige faglige områder vil veksle 
mellem byerne i Sydjylland, således at alle på sigt får 
kort afstand til lige netop deres medlemsarrangement.

Udover denne pjece, vil der naturligvis forud for hvert 
arrangement blive udsendt en indbydelse.

På vegne af kredsbestyrelsen
Michael Madsen
Kredsformand
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Temaaften for pårørende ved bo- og beskæftigelse under handicap-
området i Aabenraa kommune samt pædagoger i hele kredsen.
- �Selvbestemmelse, brugerinddragelse… vi kalder det noget forskel-

ligt, men det handler alt sammen om det samme.
- �Hvordan hjælper vi mennesker med intellektuelt handicap til at 

bestemme selv?
- �Hvordan styrker vi de stemmer, der har sværest ved at blive hørt?
- �Det er en af tidens store socialpædagogiske udfordringer.

Fagområde: Handicapområdet

Indbydelse til temaftenen vil blive udsendt til arbejdspladserne.

Tilmeldingsfristen vil fremgå af indbydelsen der udsendes på mail 
forud for arrangementet.

Arrangementet er gratis og for medlemmer af SL.

Emne:

Selvbestemmelse  
contra omsorgssvigt 

Tirsdag den 3. maj 2011 
kl. 18.30-21.30
Sted: UC Syddanmark,  
Dr. Margrethes vej 11-13,  
6200 Åbenrå

John Zeuthen, Cand psych.
Har arbejdet som konsulent inden 
for handicap- og psykiatriområdet 
siden 1990. Arbejder i dag med 
specialpædagogisk/neuropædago-
gisk undervisning/supervision/træ-
ning inden for normal-, handicap- 
og psykiatriområdet. Arbejder med 
specialpædagogisk supervision, 
terapi, leder- og personaletræning.
Holder foredrag og kurser for foræl-
dre til børn med handicap.
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Karin Torp, socialpædagog med 
eget konsulentfirma. Har bl.a. arbejdet 
i forskellige institutioner og mange 
års erfaring med familiebehandling. 
Underviser i børns udvikling, kom-
munikation og personaletræning. Har 
samtaler med forældre til anbragte 
børn. Har undervist plejefamilier og 
aflastningsfamilier i mange år.
Er supervisor og foredragsholder.

Når et barn anbringes siger plejefamilien også ja til samarbejde med 
barnets forældre. Dette samarbejde er præget af følelser, reaktioner, 
dilemmaer, og positive oplevelser. Dette kræver at plejefamilien skal 
bruge mange af sine faglige og især personlige kompetencer. Her er 
kommunikationen en væsentlig forudsætning for at skabe mening, 
sammenhæng og udvikling for alle parter.

Indholdet vil bl.a. blive:
- Biologiske forældres situation og reaktion
- Plejefamiliens rolle i samarbejde
- Samarbejdet i dagligdagen
- Samværets betydning og dilemmaer
 

Fagområde: Familieplejerne

Tilmeldingsfristen vil fremgå af indbydelsen der udsendes på mail 
forud for arrangementet.

Arrangementet er gratis og for medlemmer af SL.

Emne:

Kommunikation med  
plejebarnets forældre

Familieplejernes dag, 
torsdag 1. september 2011
kl. 9-14.30
Sted: Vestkraftgade 1, 3 sal,  
6700 Esbjerg
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Jørgen Gleerup lektor, Syddansk 
Universitet, har gennem de sidste 
10 år arbejdet tæt sammen med de 
mellemlange videregående profes-
sionsuddannelser, herunder profes-
sionshøjskolen UC Syddanmark. Under 
dette samarbejde har der været fokus 
på professionernes udvikling, der i 
stigende grad er præget af tværprofes-
sionalitet og tværfaglighed.

I såvel regionerne og storkommunerne, som i uddannelsessektoren 
har udviklingen i høj grad været styret af ydre forhold, knyttet til 
ønskerne om større enheder, end af egentlige indholdsmæssige eller 
fagligt pædagogiske ræsonnementer. Jørgen Gleerup vil i sit oplæg 
sætte fokus på dette misforhold mellem strukturelle ændringer og 
professionsfaglige problemstillinger, og give nogle bud på, hvorledes 
den socialpædagogiske faglighed kan komme til at spille en mere 
afgørende rolle – af hensyn til dem, det handler om.

Fagområde: Alle	

Tilmeldingsfristen vil fremgå af indbydelsen der udsendes på mail 
forud for arrangementet.

Arrangementet er gratis og kun for medlemmer af SL.

Emne:

Tværprofessionalitet og  
flerfaglighed på det sociale område

Mandag den 12. september 2011
kl. 18.30-21.30
Sted: Vestkraftgade 1, 3 sal, 
6700 Esbjerg
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Doris Berndsen har arbejdet i be-
handlerpsykiatrien i 11 år og er ansat 
på ambulatoriet for ungdomspsykiatri 
og er pt. En del akutteamet på Augu-
stenborg Sygehus. Uddannet social-
pædagog i 1986. Erhvervet Dispuk-
uddannelse i systemisk familieterapi 
i 2006.

Alt det med sygdom, diagnose og medicinering er der andre til at 
tage sig af. Mit job er at se med pædagog-øjne på den unge. Om 
den unge er syg, er uden betydning. Uanset hvad, så har ‘Sofie’ altid 
nogle kompetencer. At finde kompetencer er blandt andet kernen i 
det vi kan som pædagoger. 

Fagområde: Børn og unge samt socialpsykiatrien.	

Tilmeldingsfristen vil fremgå af indbydelsen der udsendes på mail 
forud for arrangementet.

Arrangementet er gratis og for medlemmer af SL.

Emne:

Socialpædagogens rolle  
i en behandler verden

Onsdag den 14. september 2011 
kl. 18.30-21.30
Sted: Idræts- og fritidssamvirke,  
Lerpøtvej 55, 6800 Varde
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I arbejdet med mennesker med udviklingshæmning bliver vi af og til 
mødt af adfærd, som kan være vanskelig at håndtere. I løbet af de 3 
timer vil der blive sat fokus på udfordrende adfærd ud fra forklarin-
ger, der handler om opvækstbetingelser og relationserfaringer, og 
herunder betydningen af omsorgssvigt og traumer, samtidig med at 
den dårlige begavelse og de neuropsykologiske vanskeligheder også 
inddrages som forklarende faktorer.

Fagområde: Handicapområdet.

Tilmeldingsfristen vil fremgå af indbydelsen der udsendes på mail 
forud for arrangementet.

Arrangementet er gratis og for medlemmer af SL.

Emne:
Udfordrende adfærd

Torsdag den 13. oktober 2011
kl. 18.30-21.30
Sted: Hotel Byparken, Best Western, 
Grønningen 2, 6000 Kolding

Trine Reippuert Knudsen, er 
ansat som koordinerende psykolog på 
Center for Oligofrenipsykiatri i Ris-
skov, hvor hun har været ansat siden 
2005. På Centeret arbejder hun med 
psykoterapi, neuropsykologisk under-
søgelse, supervision, konsulentbistand 
og vidensformidling. Trine har stor 
erfaring med arbejdet med udvik-
lingshæmmede med psykiske lidelser, 
og særlig erfaring med terapeutiske 
samtaler med udviklingshæmmede, 
der har været udsat for omsorgssvigt 
og traumer og andre følelsesmæssige 
belastninger i opvæksten.
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I foredraget vil forskellige aspekter af ADHD blive belyst, herunder 
typiske symptomer, hvorledes man skelner mellem ADHD og andre 
tilstande, om forløbet af ADHD i ungdoms- og voksenalder, hvilken 
form for behandling er der bedst dokumentation for?, hvorledes 
virker medicin? og hvilke risici er der forbundet hermed?, hvad 
er årsagerne bag ADHD og hvorfor ser vi flere børn og unge (samt 
voksne) der får diagnosen?

Fagområde: Børn og unge

Tilmeldingsfristen vil fremgå af indbydelsen der udsendes på mail 
forud for arrangementet.

Arrangementet er gratis og for medlemmer af SL.

Emne:

Hvad er ADHD

Tirsdag den 8. november 2011
kl. 18.30-21.30 
Sted: Festsalen Haderslev Seminarium,  
Lembckesvej 3-7, 6100 Haderslev

Per Hove Thomsen, professor i 
børne- og ungdomspsykiatri ved Aar-
hus Universitet. Overlæge på Børne- og 
Ungdomspsykiatrisk Center i Risskov 
og leder af ADHD-klinikken samme 
sted. Klinikken varetager udredning, 
behandling og opfølgning af børn og 
unge med ADHD. Per Hove Thomsen er 
leder af forskningsafsnittet ved Børne- 
og Ungdomspsykiatrisk Center, som 
har igangsat mange forskningsprojek-
ter vedrørende ADHD, opfølgningsstu-
dier, behandlingsstudier og studier af 
neuropsykologiske aspekter mv.


